



Миссия США при ОБСЕ

По случаю Международного дня прав человека

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
15 декабря 2022 года

Важно, чтобы мы в этом Совете нашли время отметить Международный день прав человека, который мы праздновали по всему миру 10 декабря.

Жестокая война России против Украины резко подчеркивает настоятельную необходимость отстаивать всеобщие права человека. Жестокость России не ограничивается границами, как явствует из докладов Московского механизма за этот год. Более того, мы видим, как в самой России Кремль проявляет всё меньше уважения к правам человека своих собственных граждан, в том числе принимая драконовские законы, запрещающие все формы антивоенного выражения мнений. Для представителей ЛГБТКИ+ и их союзников в России новое законодательство, принятое в этом месяце, еще больше ограничивает свободу самовыражения, запрещая изображение отношений ЛГБТК+, что фактически исключает целую категорию людей с публичной арены.

В то время как Россия стремится заставить молчать независимые голоса всех видов, важно вспомнить, что 10 декабря 1948 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Всеобщую декларацию прав человека, в которой утверждается, что “все люди рождаются свободными и равными в достоинстве и правах”. Те же принципы были закреплены в Хельсинкском Заключительном акте, принятом *каждым* государством-участником, представленным в этом зале. Все люди обладают этими правами и должны иметь возможность свободно осуществлять их без дискриминации, независимо от того, во что они верят, кого они любят, или где они живут. Все означает все.

Соединенные Штаты серьезно относятся к своим обязательствам в области защиты прав человека, и, хотя мы знаем, что мы далеки от совершенства, мы стремимся совершенствоваться и приветствуем такие форумы, как Совещание ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств в области человеческого измерения или Варшавская конференция по человеческому измерению, в качестве форумов для обсуждения с гражданским обществом того, как мы можем улучшить ситуацию.

США также способствуют обеспечению подотчетности на международном уровне с помощью целого ряда инструментов, включая программу санкций в рамках Закона об ответственности и верховенстве права во всём мире имени Сергея Магнитского

(Глобального закона Магнитского), а также включение нарушителей в санкционный список с соответствующими визовыми ограничениями в рамках ежегодного закона об ассигнованиях на нужды Государственного департамента в отношении десятков физических и юридических лиц, связанных с коррупцией и нарушениями прав человека.

Пока в регионе ОБСЕ будут сохраняться проблемы с правами человека, мы будем предпринимать шаги для их решения и содействия соблюдению наших общих обязательств. В День прав человека Соединенные Штаты подвергли санкциям должностных лиц по всей Европе и Евразии за их причастность к нарушениям прав человека. Мы призываем к прекращению репрессий и освобождению из заключения всех тех, кто, согласно формулировке Хельсинкского Заключительного акта, “знал свои права и действовал в соответствии с ними”. В их числе – активист Бахтияр Гаджиев в Азербайджане; борцы за демократию Владимир Кара-Мурза, Алексей Навальный и Илья Яшин в России; журналист Игорь Лосик и его жена Дарья Лосик, демократические активисты Алесь Беляцкий и Мария Колесникова в Беларуси; и журналист Болот Темиров в Кыргызской Республике. Мы также по-прежнему обеспокоены исчезновением бывшего Постоянного представителя Туркменистана при ОБСЕ Батыра Бердиева и отсутствием информации о нем.

Упомянув политических заключенных в регионе ОБСЕ, не могу не напомнить Совету о том факте, что ситуация с правами человека в Беларуси остается тяжелой. Около 1500 политических заключенных всё еще содержатся под стражей, и их число продолжает расти. Это граждане Беларуси, которых арестовывали и, как сообщается, часто избивали и подвергали пыткам за то, что они имели смелость протестовать против того, что президентские выборы 2020 года не были ни свободными, ни справедливыми, а также за осуществление основных свобод. Некоторых из этих граждан задерживают и пытаются по той безобидной причине, что они носили красно-белые цвета в общественном месте. Журналисты, представители средств массовой информации, деятели демократической оппозиции, правозащитники и простые белорусы были приговорены в некоторых случаях к более чем двум десятилетиям тюремного заключения просто за осуществление своих прав человека.

Мы приветствуем работу Представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ с целью помочь государствам-участникам, включая мою собственную страну, выполнять свои обязательства. Мы также приветствуем работу Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) по обучению правозащитников и пересмотру законопроектов для обеспечения того, чтобы все государства-участники имели законодательную базу и потенциал гражданского общества для выполнения своих обязательств в рамках ОБСЕ.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.